
1

ACTA NÚM. 6/08

SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT
CELEBRADA EL DIA 28 DE MARÇ DE 2008

Presidència:

Regidors :

Assistents

Núria López Rodríguez

Joan Rivera López
Ferran Martínez Ramos
Eva Martínez Cazorla
Roser Caballero Martínez
Ramon Perarnau Morera
Joaquim Serrador Rabaseda
Laia Briones Buixassa
Montserrat Portabella Darnés
Jordi Salamó Serra
Joan Manso Bosoms

A la sala d’actes de l’Ajuntament de 
Campdevànol, essent les vint hores del dia 
vint-i-vuit de març de dos mil vuit, es 
reuneix l’Ajuntament Ple a l’objecte de 
celebrar sessió ordinària en primera 
convocatòria sota la presidència de 
l’alcaldessa Sra. Núria López Rodríguez, i 
assistència dels regidors que es relacionen 
al marge.

Actua com a Secretària la secretària del 
Consell Comarcal del Ripollès Sra. 
Montserrat Freixa Costa. 

S’obre la sessió per la Sra. Presidenta i es comencen a tractar els següents punts de l’ordre del 
dia : 

1. APROVACIÓ ACTES SESSIONS ANTERIORS

L’alcaldessa manifesta  que es procedeix a aprovar l’acta de la sessió extraordinària celebrada 

en data de 18 de març de 2.008 i es deixa sobre la taula l’aprovació de l’acta de la sessió 

ordinària celebrada el dia 29 de febrer ja que no es va adjuntar l’esborrany de l’acta a la 

convocatòria del ple i, per no causar indefensió, es deixaria sobre la taula l’aprovació d’aquesta 

acta.

S’aprova per unanimitat l’acta de la sessió extraordinària celebrada el dia 18 de març .

2.-RELACIÓ DE DECRETS

L’alcaldessa informa al Ple de la relació de decrets des de l’última sessió plenària. No hi ha cap 

objecció. 

3.- APROVACIÓ INICIAL PRESSUPOST GENERAL EXERCICI ECONÒMIC 2008

Intervé la Sra. Alcaldessa i fa consta que la Sra. Secretària de l’ajuntament ha presentat la 

baixa aquesta mateixa tarda i que assisteix al ple la Secretària del Consell Comarcal del Ripollès 
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la Sra. Montserrat Freixa Costa la qual no ha pogut tenir coneixement dels expedients ja que ha 

tingut coneixement dels mateixos aquesta mateixa tarda abans d’assistir al ple.

La Secretària procedeix a donar lectura de l’assumpte a debatre tal com segueix :

Format el Pressupost General d’aquest Ajuntament corresponent a l’exercici econòmic 2008 així 

com també, les Bases d’Execució i la plantilla de personal que comprèn tots els llocs de treball, 

de conformitat amb allò que disposen els articles 168 i 169 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, 

de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i 

l’article 18 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el Capítol I del 

Títol VI de la Llei 39/1988.

Atès i conegut el contingut de l’informes de la interventora municipal, de data 21 de febrer de 

2008.

Es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent 

ACORD

PRIMER. Aprovar inicialment el Pressupost General de l’Ajuntament de Campdevànol  per a 

l’exercici econòmic 2008 junt amb les Bases d’Execució, el resum per capítol de les quals és el 

següent: 

ESTAT D’INGRESSOS

A) OPERACIONS CORRENTS

I Impostos directes 880.900
II Impostos indirectes 125.000
III Taxes i altres ingressos 623.478
IV Transferències corrents 992.900
V Ingressos patrimonials 34.600

B) OPERACIONS DE CAPITAL

VI Alienació d’inversions reals 0



3

VII Transferències de capital 578.200
VIII Actius financers 0
IX Passius financers 307.801

TOTAL .............................................................. 3.541.979

ESTAT DE DESPESES 

A) OPERACIONS CORRENTS

I Despeses de personal 1.037.654
II Despeses de bens corrents i de serveis 1.162.575
III Despeses financeres 54.500
IV Transferències corrents 77.029

B) OPERACIONS DE CAPITAL

VI Inversions reals 1.088.901
VII Transferències de capital 0
VIII Actius  financers 0
IX Passius financers 121.320

TOTAL .................................................................. 3.541.979

SEGON. Aprovar inicialment la plantilla de personal, que comprèn tots els llocs de treball 

reservats a funcionaris i personal laboral.

TERCER. Exposar al públic el Pressupost General per a l’any 2008, les Bases d’Execució y 

plantilla de personal aprovats, per termini de quinze dies, mitjançant anuncis en el Butlletí 

Oficial de la Província de Girona i taulell d’anuncis de l’Ajuntament, a efectes de presentació de 

reclamacions per part dels interessats.

QUART. Considerar elevats a definitius aquests Acords en el cas de que no es presenti cap 

reclamació.

CINQUÈ.- Elaborar un pla economico-financer de conformitat amb l’article 22 de la Llei 

18/2001, de 12 de desembre, general d’estabilitat pressupostària, en la redacció donada per la 

llei 15/2006, en el termini dels tres mesos següents a la seva aprovació definitiva. Aquest pla 
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serà sotmès a l’aprovació del Ple de la corporació, ja que el pressupost general no compleix 

l’objectiu d’estabilitat pressupostària.

SISÈ. Remetre còpia a l’Administració de l’Estat, (Delegació Provincial d’Hisenda) així com 

també a la Generalitat de Catalunya (Departament de Governació) Delegació Provincial 

d’Hisenda —Direcció General de Fons Comunitaris i Finançament Territorial— en el termini de 

quinze dies hàbils comptats des de la seva aprovació pel Ple de la corporació.

La Sra. Alcaldessa intervé i explica el pressupost que es sotmet a aprovació per l’exercici 2.008. 

Manifesta que han partit de la liquidació del 2.007 i hi ha poca diferència en relació a l’exercici 

2.008. Afegeix que han fet el pressupost de la manera més participativa que han pogut i que 

han fet una reunió amb l’equip de l’oposició per parlar dels pressupostos. També s’han 

mantingut reunions amb les Associacions del Barri del Roser i de l’Estació.

Seguidament explica les inversions previstes en el sentit següent:

Hi ha una previsió de 290.301 € pel cobriment de la pista poliesportiva.

Hi ha una previsió de 300.000 € per la millora en espais urbans : hi entrarien la millora dels

jardins del barri del Roser i cases Barates.

Hi ha una previsió de 100.000 € pel soterrament i tancament de contenidors : es preveu el 

soterrament de 4 grups de contenidors, recollint la petició del grup de l’oposició, que es troben 

situats dos al nucli del poble, un al barri del Roser i un altre a l’Estació.

Hi ha una previsió de 50.000 € per la millora de l’enllumenat, 70.000 € per la millora de la xarxa 

d’abastament d’aigua potable, 21.000€ per acabar de fer unes actuacions a la Llar d’Infants i 

15.000 € per mobiliari a la Llar d’Infants. Hi ha una previsió de 15.000 € per fer millores a 

l’entorn del camp de futbol, a requeriment del grup de l’oposició i 15.000 € per arreglar el 

gimnàs. Hi ha una previsió de 50.500 € per la supressió de barreres arquitectòniques que es 

destinaran  a la Llar de Jubilats (que es cofinancia conjuntament la Fundació de Caixa de Girona  

que és la titular de l’edifici) i, la resta, es destinaran als carrers de la vila tal com es venia fent 

en legislatures passades.

L’alcaldessa segueix l’exposició explicant que hi ha una previsió de 20.000 € per mobiliari per la 

Sala Diagonal per arreglar l’escenari. Previsió de 20.000 € per mobiliari i equipament pels 
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serveis generals de les oficines de l’ajuntament. Hi ha una previsió de 10.000 € per 

l’equipament de la ràdio municipal,previsió de 16.500 € per la senyalització turística i  9.000 € 

per l’adquisició d’un vehicle per protecció civil de segona mà. L’alcaldessa segueix explicant la 

previsió de 7.000 € per l’adquisició d’una pala llevaneus,previsió de  9.500 € per l’adquisició de 

vestuari per la processó. En relació a la seu de l’Ajuntament es preveu 5.800 € per equipament 

informàtic de les oficines de la segona planta, 2.000 € per l’extensió de la zona wifi, 7.500 € per 

la confecció de la pàgina web i 32.800 € per l’adquisició d’un programa de racionalització 

d’expedients administratius.

La Sra. Alcaldessa explica que el total de les inversions ascendeixen a una quantia de 1.088.901 

€ i aquesta despesa es finança en 202.900 € via fons propis, 10.000 € de subvencions de 

l’Estat, 390.700 € via subvencions de la Generalitat, 177.500 € via subvencions de la Diputació 

de Girona i 307.801 € via concertació d’una operació de préstec. 

L’alcaldessa manifesta que hi ha algunes variacions de partides que han canviat de capítols com 

pot ser la partida de festes.

Seguidament intervé el Sr. Joaquim Serrador i manifesta que  vol fer dues preguntes i que 

després l’exposició dels pressupostos la farà el regidor Sr. Jordi Salamó. Seguidament demana a 

la Secretària si l’informe econòmic financer està signat.

La Sra. Secretària respon que l’informe d’intervenció està signat i que l’informe econòmic 

financer no està signat.

El Sr. Joaquim Serrador demana si el fet que no estigui signat l’informe econòmic financer pot 

tenir alguna conseqüència en relació a la Sindicatura de Comptes.

La Sra. Secretària respon que en principi el pressupost no s’envia a la Sindicatura de Comptes 

que s’hi tramet la liquidació.

Seguidament el Sr. Joaquim Serrador demana a l’alcaldessa perquè no s’ha elaborat el pla 

econòmic financer.
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La Sra. Alcaldessa respon que perquè cal aprovar primer el pressupost i un cop aquest estigui 

aprovat hi ha 3 mesos per poder aprovar el pla econòmic financer.

Tot seguit intervé el Sr. Jordi Salamó i en relació al pressupost d’ingressos fa un seguit de 

precisions. En relació al Capítol 1 manifesta que hi ha un increment del 16% i que això és fruit 

d’una manera directa de l’increment desmesurat que es va fer amb l’aprovació de les 

ordenances fiscals per a l’exercici 2.008 que es va  incrementar l’IBI en un 16 %.

En relació al Capítol 2 d’ingressos es preveu un increment d’un 30% tot i que la sol·licitud de 

llicències ha baixat i es preveu que hi hagi una baixada en el proper exercici.

En relació al Capítol 3 d’ingressos on es preveu uns ingressos de 40.000 € per les activitats 

culturals i no sabem d’on es preveuen obtenir aquests ingressos.

En relació al Capítol 6 de transferències de capital hi ha una previsió d’un 261% més que l’any 

2.007 i veiem molt difícil que es puguin obtenir quan  a hores d’ara només hi ha confirmats 

26.000 €.

En relació al pressupost de despeses el Sr. Jordi Salomó manifesta que en quan al Capítol 1 de 

despeses de personal hi ha un increment del 28% més,  degut al sou de l’alcaldessa que 

suposarà un cost de 40.000 € per l’ajuntament, s’incrementa també la partida per la 

contractació de l’assessor urbanístic i per la nova directora de la llar d’Infants.

El Sr. Salamó continua amb l’anàlisi de les despeses del Capítol 2 referent a despeses corrents i 

consideren que la gestió d’escombraries que fa el Consell s’ha encarit molt i que els serveis 

socials que es presten des del Consell són bons però escassos ja que només venen dos dies a la 

setmana dues hores i el cost s’ha incrementat en 5.800 €. Manifesta també que el seu grup 

troba exagerada la partida  de publicitat i propaganda.

En relació al Capítol 6 de despeses d’inversions comenta que no té massa a dir que les 

actuacions que es preveuen és una decisió que pertoca a l’equip de govern i que el seu grup 

n’hagués fet unes altres. No obstant, manifesta que la previsió d’ingressos per una quantia de 
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578.000 € via subvencions la troben exagerada  i això els fa patir perquè a hores d’ara tenen un 

endeutament del 60%.

Tot seguit la Sra. Alcaldessa intervé i comenta el pressupost d’ingressos en relació a les 

preguntes i manifestacions del Sr. Jordi Salamó en el sentit següent :

L’increment del 16% del capítol 1 d’ingressos no és desmesurat i  és conseqüència de la 

modificació de les ordenances fiscals per l’exercici 2.008 i també ve donat per  l’increment del 

valor cadastral que es fa automàticament a través de la llei de pressupostos de l’estat. Afegeix 

que només faltaria que l’increment de les ordenances no servís per incrementar els ingressos.

La Sra. Alcaldessa segueix l’explicació en relació a l’impost de construccions en el sentit que els 

pressupost és una mera previsió, en funció del què s’havia pressupostat en altres ocasions.

L’alcaldessa afegeix que en relació a les activitats culturals la previsió és cobrar entrada de 

determinades coses i rebre subvencions.

En relació a les transferències de capital del capítol 7 s’ha demanat al PUOSC 200.000 € i la 

previsió total de transferències de la Generalitat és de 390.700 €, més de la meitat dels quals 

venen via PUOSC, però en tot cas és una mera previsió que esperem poder-hi arribar.

En relació al pressupost de despeses i en relació a la intervenció del Sr. Jordi Salamó comenta 

que l’increment del Capítol  1 referent a despeses de personal l’assessor urbanístic no entra 

dins d’aquest capítol ja que no és personal de la Corporació, es paga a través dels projectes i  

tenim un arquitecte i una aparelladora que no teníem, ja que anteriorment no eren personal de 

l’Ajuntament. i la gent de la llar d’infants. A més a més tenim un marge del 4% per poder 

negociar el conveni col·lectiu tot i que hem reduït les hores extres.

Seguidament intervé el Sr. Ramon Perarnau i en relació als Serveis Socials comenta que ve a 

Campdevànol la Sra. Anna Soler dos dies més de dos hores i a banda es fa una activitat al 

Centre Cívic amb un grup de joves per tal d’integrar els nens amb dificultats.

Tot seguit la Sra. Alcaldessa pren la paraula i comenta que en aquest pressupost s’ha fet un 

esforç important ja que s’han assumit dos costos importants que venen de la legislatura 



8

passada que són : per un costat, 118.000 € que es van pagar per fer el projecte d’unes 

vivendes de protecció oficial que finalment no s’han fet i, per un altre costat, s’han tingut de 

pagar 280.000 € respecte dels quals es va fer la despesa i no es va poder obtenir l’ingrés 

previst per la venda de patrimoni.

La Sra. alcaldessa també manifesta que vol fer una precisió en relació a l’informe de la 

secretària-interventora ja que hi havia un informe de data 21 de febrer de 2.008 que era positiu 

i després de donar d’entrada al registre un document en relació a la memòria econòmica 

financera es va fer un altre informe negatiu per part de la secretària interventora de data 13 de 

març de 2.008 .

El Sr. Joaquim Serrador comenta que cal que reflexionin sobre el tema que està passant entre 

l’alcaldessa i la secretària ja que qui hi surt perdent és l’ajuntament.

La Sra. Alcaldessa respon que celebra que reconeix que hi ha un problema intern i que per tant 

s’ha de tractar seriosament sense frivolitat.

El Sr. Joaquim Serrador respon que sempre l’han tractat seriosament .

Sotmesa a votació l’anterior proposta aquesta s’aprova per 6 vots a favor de l’alcaldessa Sra. 

Núria López i els regidors Sr. Joan Rivera, Sr. Ferran Martínez, Sra. Eva Martínez, Sra. Roser 

Caballero i Sr. Ramon Perarnau i  5 vots en contra dels regidors Sr. Joaquim Serrador, Sra. Laia 

Briones, Sra. Montserrat Portabella, Sr. Jordi Salamó i Sr. Joan Manso.

4. PROPOSTA D’APROVACIÓ DEL PLA D’ACCIÓ LOCAL PER A LA SOSTENIBILITAT 

DEL MUNICIPI DE CAMPDEVÀNOL.

Vist el “Pla d’acció local per a la sostenibilitat de Campdevànol”, promogut per 

l’Ajuntament i redactat  per DEPLAN ,

I d’acord amb l’article 86 de la Llei 30/1992, de règim jurídic de les administracions públiques i 

del procediment administratiu comú, 

D’acord amb l’esmentat es proposa al Ple l’adopció del següent  A C O R D  :
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PRIMER.- Aprovar inicialment el “Pla d’acció local per a la sostenibilitat de 

Campdevànol” 

SEGON.- Exposar-lo al públic durant un termini de vint  dies, mitjançant anuncis que s’inseriran 

al BOP i tauler d’edictes de la Corporació als efectes d’examen i presentació d’al·legacions. 

TERCER.- Aquest acord esdevindrà definitiu, sense necessitat de prendre’n un de nou,  si en el 

termini d’exposició pública no es presenta cap al·legació.

La Sra. alcaldessa manifesta que no ha constat a l’expedient del ple la documentació que 

integra les Agendes 21 i que entendria que per no causar indefensió es deixés sobre la taula, 

no obstant, hi ha una convocatòria de subvencions que requereix la prèvia aprovació de les 

agendes 21.

El Sr. Joaquim Serrador comenta que si hi ha subvencions pendents que per ells poden procedir 

a aprovar l’assumpte.

Seguidament el Sr. Ferran Martínez comenta que des de l’any 1998 la Diputació de Girona ha 

obert línees de subvencions per potenciar la redacció de les Agendes 21 a la comarca. A la 

comarca del Ripollès es van adjudicar la seva redacció l’any 2.005 a l’empresa DEPLAN. En 

l’agenda 21 de Campdevànol s’hi preveuen 14 programes que es divideixen en 4 línees. Aquests 

programes, amb caràcter general, incideixen en tema de millora de serveis, millora de mobilitat, 

control d’activitats, millora del servei de l’aigua, millora de la recollida de residus, millora de 

l’eficiència energètica i participació ciutadana, entre d’altres. Hi ha actuacions que es preveuen 

que ja s’estan realitzant com pot ser la promoció de l’habitatge públic de lloguer, l’hospital de 

dia, la potenciació del transport públic , la campanya del compostatge casolà i la millora en 

l’enllumenat públic.

Sotmesa a votació l’anterior proposta aquesta s’aprova per unanimitat dels 11 regidors presents 

que de ple dret integren la Corporació.
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5. ACORD DE CONCESSIÓ BONIFICACIONS IMPOSTOS I TAXES PER LLICÈNCIA 
OBRES DESARROLLOS INMOBILIARIOS GRUPO GAUDIR II

Vista la sol·licitud presentada per Desarrollos Inmobiliarios Grupo Gaudir II de bonificació de la 

quota tributària prevista a l’article 5è. de l’Ordenança Fiscal  núm. 5, reguladora de l’Impost 

sobre construccions, instal·lacions i obres, i de la taxa per llicència urbanística, amb motiu de la 

sol·licitud de llicència per a la construcció d’un paviment de formigó a l’accés del polígon de la 

Colònia Molinou d’aquest municipi.

Atès que en aquest cas concorren les circumstàncies previstes a l’ordenança, per la utilitat 

pública i social de l’obra, i ateses les finalitats d’utilitat pública i interès general que suposa 

l’execució d’aquesta obra.

Atès que aquesta proposta ha estat informada favorablement per la Junta de Govern Local de 

data 28 de febrer de 2008.

Al Ple de la Corporació es proposa l’adopció del següent 

ACORD:

Primer.- Declarar les obres de construcció d’un paviment de formigó a l’accés del polígon de la 

Colònia Molinou d’aquest municipi, d’especial interès i utilitat municipal en atenció a les 

circumstàncies socials i d’utilitat pública que hi concorren.

Segon.- Concedir la bonificació del 95% dels impostos i taxes abans assenyalats aplicables a 

l’esmentada obra.

La Sra. alcaldessa manifesta que l’empresa Desarrollos Immobiliarios  va sol·licitar llicència 

d’obres per l’arranjament dels accessos a la Colònia Molinou i entenem que té un caràcter 

d’interès social que cal bonificar , d’acord a les previsions de l’Ordenança Fiscal.

Sotmesa a votació l’anterior proposta aquesta s’aprova per unanimitat dels 11 regidors presents 

que de ple dret integren la Corporació.
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6.- PRECS I PREGUNTES

El Sr. Joan Manso intervé i comenta que vol fer unes preguntes en relació amb un seguit 

d’activitats en el sentit següent :

1.- En relació a la pàgina web ja ha comentat l’alcaldessa que hi ha una previsió per treballar-hi 

però seria bo que es trobés al dia ja que encara hi surt el programa de la festa major.

2.- En relació al certament literari dimecres es va tancar i voldria saber si ja es tenen les 

estadístiques de quants se n’hi ha presentat i si es van repartir les bases.

3.- Demanaria a veure si ja està decidit els actes que es faran per Sant Jordi.

4.- Demanar a veure si és cert que s’ha suspès la celebració del Rally ja que es diu que hi ha un 

problema amb un propietari de Sant Jaume de Frontanyà.

La Sra. alcaldessa respon en relació a la primera pregunta comenta que en relació a la pàgina 

web està previst fer-la nova i no s’ha tocat res perquè cada vegada que es toca una cosa s’ha 

de pagar, ho tenim en marxa per poder-la tenir preparada d’aquí  a poc.

El Sr. Joan Manso demana que es tregui el tema de la Festa Major.

La Sra. alcaldessa respon que ja ho faran.

En relació al certamen literari intervé la Sra. Eva Martínez i respon que les estadístiques els hi 

podrà fer arribar la setmana vinent i que les bases es van repartir a través del butlletí, els diaris 

i a les escoles i també es va repartir un díptic que ja li farà arribar. L’entrega de premis es farà 

el dia 26 d’abril a la tarda al Diagonal , la setmana vinent es sabran els actes que es fan , però, 

comenta que no ho vol dir tot  per no desvelar la sorpresa.

El Sr. Joan Manso intervé i comenta que l’any passat es va fer un sopar que va anar molt bé 

perquè estava obert a tothom i demana si aquest any es farà igual.

La Sra. Eva Martínez respon que estava obert a tothom , però, pagant. Afegeix que troben molt 

lícita la proposta del grup de CIU , però, que no la comparteixen ja que creuen que una cosa és 

l’obra de teatre que es va fer i una altra cosa l’entrega de premis.

El Sr. Joan Manso comenta que es va fer un acte que era potent, amb una obra de teatre bona, 

i que demanaria que es facin uns actes que no desmereixin el certamen.

La Sra. Eva Martínez comenta que faran uns actes que no el desmereixeran. Seguidament 

comenta que per Sant Jordi continuaran amb el què es va fer l’any passat amb parades de 
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roses i llibres  i a la tarda vindran els nens de les escoles. Es farà el joc cultural i d’aquí sortirà 

el representant del municipi que anirà a la final que es farà a Ripoll el dia 24 d’abril.

Ja per últim, en relació al tema del Rally intervé el Sr. Ramon Perarnau i explica que des del 

mes de juny varen estar en contacte  amb el director del rally i el Sr. Resplandí i varen demanar 

cobrar 1.500 € que se li havien promès i se’ls hi va pagar i després varen demanar més diners 

per rally d’aquest any i se’ls va dir que si. Des de l’ajuntament se’ls va demanar que el nom fós 

Rally Campdevànol i no del Ripollès i volíem que tot fos aquí a Campdevànol i que no estesin els 

cotxes a Ripoll. A l’octubre-novembre es va quedar que si que es faria i ara fa unes tres 

setmanes que el varen trucar i li van dir que tenien una nova ubicació perquè hi havia un 

propietari de Sant Jaume de Frontanyà que s’hi oposava i que de cara a l’any vinent en 

tornaríem a parlar.

El Sr. Joan Manso intervé i comenta que no entén que li diessin que no es faria fa tres 

setmanes ja que si ell ho liderava ho hagués sabut des de més temps endarrere.

El Sr. Ramon Perarnau respon que no és un tema que s’organitzi des de l’ajuntament ja que ho 

organitza una entitat privada tot i que des de l’ajuntament s’han donat totes les facilitats als 

organitzadors inclús econòmiques.

I no havent-hi més assumptes a tractar, l’alcaldessa aixeca la sessió quan són les 21,15 hores 

del vespre, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

La secretària Vist i plau l’Alcaldessa

Montserrat Freixa i Costa Núria López i Rodríguez


